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Постановка проблеми у загальному вигляді. Парадигмальні зміни, які 

відбуваються останніми роками в галузі управління проектами та програмами [1] 
та його оточенні [2,3], суттєво підвищують значення взаємодії зацікавлених 
сторін проектів та діяльність з управління їх взаємодією [4]. Найбільш актуально 
завдання управління взаємодією зацікавлених сторін постає у віхових ситуаціях 
проектів, коли керівництво проекту спільно з всіма зацікавленими сторонами 
вимушено приймати рішення про подальший розвиток проекту з урахуванням 
фактичних суттєвих змін в оточенні Існуючі практики управління взаємодією в 
подібних ситуаціях характерні для гнучких методів управління проектами, які 
застосовуються в сфері ІТ [5]. Як правило, такі практики фокусуються на 
підсвідомому створенні сприятливого середовища для взаємодії зацікавлених 
сторін і можуть бути ефективними тільки за умов узгодженості показників їх 
цінностей, що визначає їх ціннісно-орієнтовану активність в напряму содії 
проекту та дотримання ними концепції партнерства в умовах існуючої проектної 
культури. Критерієм узгодженості виступає максимально припустимий ступінь 
неоднорідності зацікавлених сторін за показниками цінностей. Фактично в 
культурних та бізнес-середовищах, які не відповідають цим вимогам, реалізація 
взаємодії стає проблемною, спричиняє провали проектів і потребує 
цілеспрямованого ціннісно-орієнтованого управління  не суто на інтуїтивній 
основі, а за допомогою специфічних дієвих методів та інструментів [6]. 

Аналіз останніх досліджень, в яких запропоновано рішення проблеми, 
і виділення невирішеної її частини. Аналіз результатів численних робіт 
вітчизняних та зарубіжних дослідників в галузі управління проектами та 
програмами показав, що науковий напрям, в якому ціннісно-орієнтоване 
управління взаємодією в проектах (ЦОУВ) досліджується як специфічний об’єкт 
пізнання, поки що не сформований. Однією з причин такого стану є те, що як 
об’єкт пізнання цей вид управлінської діяльності в проектах слабко піддається 
цілісній формалізації. Переважна більшість дослідників традиційно розглядають 
взаємодію як форму організації узгодженої спільної діяльності зацікавлених 
сторін з реалізації запланованих дій, і не пов’язують її з ситуаціями спільного 
виопрацювання варіанту подальшого розвитку проекту саме з позицій їх 
цінностей [зокрема, 7, 8]. Отримані на сьогодні результати в цьому напрямку є 
корисними для задач ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах 
тільки в аспекті закономірностей взаємного інформаційного впливу зацікавлених 
сторін в процесах комунікацій. З метою виправлення цього когнітивного 
дисбалансу було реалізовано дослідження, предметом якого є термінологічна 
система, принципи, моделі, методи та механізми ЦОУВ у віхових ситуаціях 
проектів, а об’єктом – процеси ціннісно-орієнтованої взаємодії в проектах та 
програмах. Результатом дослідження стали розроблені підходи, моделі, 
механізми, виявлені зв’язки, закономірності, правила, введені терміни, уточнені 
визначення існуючих релевантних термінів, які покладені в основу п’яти 
запропонованих методів ЦОУВ. Вони представлені в таких основних роботах 
автора [9-15]. Завершальним завданням на цьому етапі постає формалізація 
методологічних основ ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах 
як підґрунтя представлення цієї діяльності як наукового напряму в рамках 
управління проектами та програмами. Саме це і визначило мету статті. 

Основна частина дослідження. Специфіка практичної діяльності з 
управління проектами та програмами зумовлює «методологічну (а не 
теоретичну) спрямованість» її наукової та освітньої областей. Так, наприклад, в 
роботі [16, с.17] провідними експертами в сфері управління проектами та 
програмами проектний менеджмент визначений як упорядкований (свідомий та 
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організований) підхід до діяльності в неупорядкованому середовищі». Діяльність 
з ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в віхових ситуаціях проекту 
можна віднести до діяльності в найбільш неупорядкованому середовищі. Вона 
характеризується виникненням в ході її реалізації непередбачуваних, 
непрогнозованих комбінацій проектних культур, цінностей, активності 
зацікавлених сторін, ступеню неоднорідності середовища взаємодії тощо, і, 
навпаки, не передбачає ідентичних, повторюваних ситуацій, які завжди 
підлягають одним і тим самим закономірностям. Така специфіка цієї діяльності в 
управлінні проектами та програмами зумовлює необхідність фокусуватись на 
принципах, методах та інструментарію її організації, що відповідає сутності 
терміну «методологія діяльності» [17]. Тому одержані в дослідженні результати 
будуть експліковані саме як методологічні основи діяльності з ціннісно-
орієнтованого управління взаємодією в проектах у вигляді базових елементів її 
концепції, ключових методів. При цьому під методологічними основами в даному 
дослідженні розуміється система базових принципів, методів та інструментарію, 
які є необхідними і достатніми для реалізації продуктивної пізнавальної, освітньої 
та прагматичної діяльності. Результати формалізації методологічних основ цієї 
діяльності узагальнені в табл. 1. Особливості представленої формалізації 
полягають в наступному. 

1. В якості гносеологічного інструменту представлення методологічних основ 
ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах використана модель 
піраміди «3М», яка поетапно розглядає діяльність з позицій методологічного 
(концепція як система принципів, категорійний апарат), методовизначального 
(методи) та методичного (інструментарій) рівнів [18]. При цьому, термінологічна 
основа поділена на дві групи: концептуальні терміни всієї діяльності – категорії 
ціннісно-орієнтованого управління взаємодією (методологічний рівень) та базові 
терміни, пов’язані з виконанням певних блоків дій (методовизначальний рівень). 

2. В якості прагматичної моделі, яка розташована в зоні 
методовизначального рівня, використана розроблена та описана в роботі [19] 
концептуальна модель механізму ціннісно-орієнтованого управління взаємодією 
в проектах). 

3. Елементи інструментального рівня повинні складати методики, алгоритми, 
програмні засоби та інш., які належать до предметно-прикладного рівня пізнання 
(в термінах роботи [20]) і знаходяться поза межами завдань даного дослідження.  

Основоположним елементом методологічної основи будь-якої діяльності, в 
тому числі й ЦОУВ, виступають принципи. Вони розуміються як вхідні положення, 
які відображають розуміння ЦОУВ як діяльності в рамках управління проектами 
та програмами, визначають лише загальні правила діяльності для досягнення її 
мети. Принципи являють собою певні рамочні умови (обмеження), досить широкі, 
але такі, що дають можливість оцінити неприйнятні шляхи реалізації діяльності 
[21], відображають розуміння, трактовку якогось явища, основну точку зору, 
провідний замисел. А це відповідає суті поняття «концепція» (від лат. «розуміння, 
система» [22, с.633]). В роботі [23] зазначено, що категорія «концепція» має бути 
за формою й змістом оформлена у вигляді структурованого документа, що 
складається з п'яти-десяти основних принципів. З позиції цих принципів повинні 
здійснюватися всі дії (від моменту формування мети діяльності до моменту їх 
досягнення, включаючи всі проміжні етапи). Кількість основних принципів 
визначено на підставі психологічних особливостей людини, яка у звичайних 
умовах може одночасно утримувати 7+-2 положень, оцінювати їх і у разі потреби 
коригувати свої практичні дії і вчинки [24]. 

Як було показано в роботі [25], методологічною основою для всіх областей 
знань в управлінні проектами та програмами є системний підхід як специфічна 
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форма мислення, найбільш загальна методологія вивчення цілісних явищ, 
предметів та процесів, встановлення залежностей та закономірностей, структури 
та зв’язків, унікальна концепція, яка об’єднує інтереси різних наук. Автором 
доведено, що в областях знань, пов’язаних з взаємодією проектів з оточуючим 
середовищем, взаємовідношеннями учасників проекту, тобто з «м’яким 
компонентом» проектів, не в повній мірі трансформовані положення системного 
підходу [25, с.7]. В найбільшій мірі цей факт стосується області знань з ціннісно-
орієнтованого управління взаємодією в проектах. 

Таблиця 1 
Методологічні основи діяльності з ціннісно-орієнтованого 

управління взаємодією в проектах 
 

 М Е Т О Д О Л О Г І Ч Н И Й    Р І В Е Н Ь  

Елементи методологічної основи  

Концепція ЦОУВ 

Принципи узгодженості, повної системи, єдиної основи, неповної детермінованості, розвитку, 
сатисфакції, комплексності, безперервності процесу коригування цілей. 

Категорії ЦОУВ 

Проект, Віхова ситуація, Зацікавлені сторони, Взаємодія в проектах, Середовище взаємодії в 
проектах, Відношення між зацікавленими сторонами, Управління взаємодією в проектах, 

Однорідність, Фахівець з управління взаємодією, Модерування 

 

 М Е Т О Д О В И З Н А Ч А Л Ь Н И Й    Р І В Е Н Ь  

 Елементи методологічної основи  

Елементи 
моделі 

механізму 
ЦОУВ 

Блоки дій механізму ЦОУВ 

Бд1 Бд2 Бд3 Бд4 Бд5 Бд6 Бд7 

Культурний 
контекст 
проекту 

Віхова 
ситуація 

Карта 
ціннос-

тей 

Активність 
зацікавле-
них сторін 

Взаємодія 
зацікав-
лених 
сторін 

Узгоджений 
варіант 

продовжен-
ня проекту 

Коригу-
вання 

Базові 
терміни 
ЦОУВ 

Проектна крос-
культура, 

Проектний 
контекст 

корпоративної 
культури,  

Культурний 
контекст 
проекту, 

Однорідність 
середовища 

взаємодії 

Призупинка, 
Конфліктні 

відношення, 
Варіант 

подальшого 
розвитку 
проекту, 
Знання 

Цінність, 
Гармо-

нізована 
цінність, 

Карта 
ціннос-

тей 

Активність, 
Ставлення, 
Інтрофор-

мація, 
Синерге-

тична 
активність 

Комунікація, Спілкування, 
Переговори, Синергетичні 
відношення, Узгоджений 

варіант, Документ, Інформація, 
Коригування 

Методи 
ЦОУВ 

Метод цілісної 
оцінки крос-

культури 
проекту 

Метод цілісного 
представлення та 
оцінки цінностей 

зацікавлених сторін 

Метод 
цілісного 
представ-
лення та 

оцінки 
активності 
зацікавле-
них сторін 

Метод модерування 
переговорів зацікавлених 
сторін у віхових ситуаціях 

 

 М Е Т О Д И Ч Н И Й    Р І В Е Н Ь 

 методики, алгоритми, програмні засоби предметно-прикладного рівня пізнання 

 

 

Спираючись на висновки роботи [25], принципи діяльності з ЦОУВ доцільно 
сформулювати на основі принципів системного підходу, в яких «ряд категорій 
системного підходу повинні бути замінені на категорії управління проектами» та 
області знань з ЦОУВ. При цьому, враховуючи відсутність єдиної думки щодо 
кількості принципів системного підходу, їх остаточного трактування, 
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використаємо принципи, які виділені в роботі [23] як такі, що найбільш часто 
використовуються в практичній діяльності, зокрема в інноваційній [26]. 
Застосування цих принципів дозволило автору сформулювати низку концепцій, 
що успішно застосовувалися і застосовуються на практиці. Розглянемо їх більш 
детально, залишаючи авторську трактовку, яка наведена в роботах [27, 28]. 

«Перший принцип формування концепції можна умовно назвати принципом 
«узгодженості цілей» і викласти його в наступній редакції: «основна мета 
концепції повинна бути сумісна (або хоча б не йти врозріз) з цілями інших 
концепцій, що визначають функціонування різних елементів системи, а також із 
глобальними цілями і завданнями системи». 

Другий принцип можна назвати принципом «повної системи», згідно з яким 
рівень деталізації, що фіксується в концепції положень, повинен відповідати 
рівню деталізації елемента системи, для якої вона розробляється. Це означає, 
що при розробці, наприклад, концепції розвитку регіону не повинно бути 
положень, що подають детальний опис розвитку окремих підприємств цього 
регіону. Для опису стратегії розвитку підприємства необхідна своя концепція, яка 
повинна бути сформульована на рівні підприємства і не нижче. 

Третій принцип – «єдності основи» – передбачає використання термінів і 
понять, що мають однозначне й однакове трактування як на рівні елемента 
системи, так і на рівні системи в цілому. Враховуючи, що досить велика кількість 
термінів не має однозначних трактувань і визначень, рекомендується до 
концепції додавати понятійний словник термінів, які використані в ній. При цьому 
бажано використовувати вже існуючі трактування, насамперед закріплені на рівні 
державних і міжнародних стандартів (наприклад, серії ISO). 

Четвертий принцип – «неповної детермінованості і стохастичності» - 
передбачає відсутність у концепції однозначних точних значень показників і 
параметрів елементів системи або системи в цілому. Це обумовлено 
неможливістю точного передбачення розвитку яких-небудь подій, а також 
неможливістю володіння стовідсотково всією інформацією, що стосується 
майбутньої концепції. Крім того, розробка концепції вимагає визначеного часу. 
Тому інформація, що була отримана на початковому етапі, «застаріває» до 
моменту завершення розробки. 

П'ятий принцип – «принцип розвитку». Положення концепції повинні бути 
спрямовані на розвиток кожного елемента системи і системи в цілому, тобто на 
збільшення їх можливостей щодо задоволення як власних, так і загальних 
потреб і бажань. При цьому цінність концепції залежить не від того, що вона 
наказує робити, а від того, наскільки вона спонукає це робити ефективно і які 
умови для цього створює. 

Шостий принцип – «принцип сатисфакції (задоволеності всіх учасників)» - 
передбачає, що положення концепції повинні бути складені таким чином, щоб у 
період їх реалізації і завершення не погіршити становище жодної з зацікавлених 
сторін і передусім людини як найвищої соціальної цінності. 

Сьомий принцип – «комплексності підходу» – полягає в необхідності 
розгляду і прогнозування наслідків реалізації концепції у всіх сферах 
життєдіяльності людини і суспільства (соціальної, економічної, духовної і 
політичної) і його природному оточенні (екологія) незалежно від того, якої 
конкретно сфери стосується концепція. Наприклад, надвиробництво у підготовці 
фахівців в одному з напрямів (духовна сфера) призводить до появи нових 
безробітних (соціальна сфера) і, як наслідок, недовикористання 
високоефективних трудових ресурсів (економічна сфера), що може спричинити 
загострення політичних протиріч (політична сфера)» [23]. 
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До наведених семи принципів доцільно додати також восьмий принцип – 
«безперервності процесу коригування цілей», який передбачає необхідність 
безперервного відслідковування досягнення мети діяльності в практичних 
(фактичних) умовах та, за необхідності, її корегування. Цей принцип надзвичайно 
актуальний для діяльності з управління проектами як «упорядкованого підходу 
до діяльності в неупорядкованому середовищі». 

З урахуванням наведених положень, сформульовані принципи діяльності з 
ЦОУВ табл. 2. Як бачимо, вони повністю не суперечать сутності принципів з 
управління проектами, які також наведені в таблиці. На цій підставі можна 
стверджувати, що принципи управління проектами визначають методологічний 
рівень управління проектами та програмами як системно-цілісної діяльності, а 
принципи ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах – як 
методовизначальний рівень з управління взаємодією як одного з видів 
управлінської діяльності в проектах. Для інших видів управлінської діяльності 
необхідно також мати відповідні принципи. 

 
Таблиця 2 

Принципи ЦОУВ на основі принципів системного підходу в управлінні проектами 
 

№
з/
п 

Принципи 
системного 
підходу [29] 

Сутність принципу в управлінні 
проектами [25] 

Сутність принципу в ЦОУВ 

1 
Узгодженості 

цілей 

Власні цілі зацікавлених сторін 
повинні бути сумісні між собою 

(тобто взаємопов’язані та 
взаємозалежні), а також з цілями та 

завданнями проекту 

Взаємодія зацікавлених сторін в 
віхових ситуаціях передбачає наявність 

спільної області їх активності в 
напрямку содії проекту з урахуванням 

актуальних цінностей та стану 
проектної культури. 

2 
Повної 

системи 

Рівень деталізації задач (проблем) 
повинен бути таким, аби досягнути 

поставлену мету (і не більше). 

Рівень деталізації середовища 
взаємодії повинен бути таким, аби 

досягнути поставлену мету взаємодії 
зацікавлених сторін в віховій ситуації (і 

не більше). 

3 
Єдиної 
основи 

Спільна діяльність та комунікація між 
зацікавленими сторонами повинні 

відбуватись на єдиній основі – 
сукупності термінів та визначень, які 
мають однакову трактовку в рамках 
проекту та організацій зацікавлених 

сторін. Це сприяє генеруванню нових 
знань, спрямованих на розвязання 
виникаючих проблем і не можуть 
бути отримані самостійно кожною 
зацікавленою стороною окремо. 

Взаємодія зацікавлених сторін в 
віхових ситуаціях передбачає наявність 
єдиної комунікаційної основи у вигляді 

спільного тезаурусу в рамках 
унікальної проектної крос-культури. 

4 

Неповної 
детермінова

ності та 
стохастично

сті 

Наявність великого розмаїття 
причинно-наслідкових зв’язків 

всередині організацій зацікавлених 
сторін, між собою та з оточенням 
проекту передбачає отримані та 

передані повідомлення (як елемент 
комунікації) розглядати з певним 

ступенем надійності. 

Нечітка природа тріадної цілісності 
елементів середовища взаємодії 

(цінності, активність, проектна 
культура) та складність взаємозв’язків 

між ними передбачає отримані 
результати їх формалізації розглядати 

з певним ступенем надійності. 

5 Розвитку 

Будь-які дії, зміни в проекті повинні 
бути спрямовані на розвиток кожної 

зацікавленої сторони, тобто на 
збільшення їх можливостей щодо 

задоволення цінностей. 

Взаємодія в віхових ситуаціях проекту 
завжди спрямована на розвиток кожної 

зацікавленої сторони, тобто на 
максимально можливе збільшення їх 

можливостей щодо задоволення 
цінностей. 

6 Сатисфакції 
Будь-які дії, зміни в проекті повинні 

бути спрямовані на задоволення всіх 
зацікавлених сторін. 

Взаємодія в віхових ситуаціях проекту 
завжди спрямована на забезпечення 

синергічних відношень між 
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зацікавленими сторонами як індикатору 
їх задоволеності від проекту та 

необхідної передумови продовження 
проекту в віховій ситуації. 
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Продовження таблиці 2 
 

7 
Комплекснос

ті 

Необхідність розгляду та розв’язання 
будь-якого питання (проблеми) з 

урахуванням історії його виникнення, 
близьких та далеких наслідків, 

орієнтації на кінцевий результат 
проекту. 

Керована зміна конфліктних відношень 
між зацікавленими сторонами на 

синергічні в віхових ситуаціях 
передбачає орієнтацію на кінцевий 
результат проекту з урахуванням 

історії зміни їх цінностей, активності, 
проектної культури в рамках 

середовища взаємодії на попередніх 
стадіях проекту. 

8 

Безперервно
сті процесу 
коригування 

цілей 

Унікальність та тимчасовість 
проекту, його інноваційність, 

складність, междисциплінарність, 
мінливість оточення передбачають 

необхідність безперервного 
відслідковування досягнення цілі 

проекту у фактичних умовах, та, за 
необхідності, її коригування. 

Турбулентність оточення проекту та 
життєдіяльності зацікавлених сторін 

передбачає необхідність 
безперервного відслідковування стану 
їх проектної культури, зміни актуальних 

цінностей та активності в проекті. 

 

Аналіз існуючих підходів до формалізації наукових напрямів показав, що 
сьогодні немає єдиного розуміння самої сутності наукового напряму, а також 
єдиної структури його представлення. Традиційно науковий напрям прийнято 
пов’язувати з носіями певної області наукових знань – «достатньо стійкими 
науковими колективами, об’єднаними стабільною системою формальний та 
неформальних комунікацій та організацій, визнаних суспільством» [30 та інш.]. 
Існує також й інший підхід, в рамках якого науковий напрям розглядається з 
позицій саме наукового знання – як «своєрідна наукова позиція, усвідомивши яку, 
наукове знання знову, вже на більш високому рівні спіралі, розвивається в певну 
сторону (має певний вектор розвитку)» [31].  

Аналіз розроблених та формалізованих в дослідженні методологічних основ 
ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах дозволяє 
стверджувати, що вони складають відносно самостійну перспективну область 
наукового знання (науковий напрям) в сфері управління проектами та 
програмами. Будучи перспективним (тобто, таким, що тільки починає 
формуватись), означений науковий напрям доцільно розглядати не в контексті 
соціальної («суспільного визнання та виділення відповідних ресурсів на 
дослідження»), а тільки когнітивної інституціоналізації (в термінах роботи (32)). 
При цьому, когнітивна інституціоналізація наукового напрямку на етапі початку 
його формування передбачає формалізацію проблемної області та 
основоположної ідеї.  

З цих позицій, найбільш близькою для опису ЦОУВ як перспективного 
наукового напряму представляється структура, запропонована в роботі [33, 
с.164-165]. Вона передбачає визначення предмету, аспекту, відповідного образу, 
основної функціональної продукції, рівня абстракції, основних понять, 
об’єктивних законів, принципів, матеріального носія виробничого об’єкту 
(суб’єкту), апарату, прикладної сфери. Результат її застосування до формалізації 
ЦОУВ як наукового напряму наведено в табл. 3. 

Як бачимо, ЦОУВ розглядається як науковий напрям в рамках наукової 
спеціальності «управління проектами та програмами», що не суперечить її 
оновленому паспорту. Концептуальну основу напряму складають базові 
категорії, а також постулати та принципи, які відповідають рівню абстракції 
системної цілісності і змістовно розкриваються через спеціальні методи 
модерування взаємодії зацікавлених сторін в віхових ситуаціях на підставі 
інформації, отриманої методами цілісної формалізації елементів середовища 
взаємодії зацікавлених сторін. Матеріальним носієм виступає фахівець з 
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управління взаємодією в віхових ситуаціях, що передбачає необхідність 
володіння ним на достатньому рівні відповідними специфічними компетенціями.  

 
Таблиця 3 

Формалізація ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в проектах як 
наукового напряму 

 

№ 
Характеристики 

наукового напряму 
[33] 

Опис характеристик наукового напряму ціннісно-
орієнтованого управління взаємодією в проектах 

1 Об’єкт  Діяльність з управління проектами та програмами 

2 Аспект Взаємодія між зацікавленими сторонами в віхових ситуаціях 

2 Предмет Ціннісно-орієнтоване модерування процесів 
встановлення/відновлення синергетичних відношень між 
зацікавленими сторонами в віхових ситуаціях проектів 

3 Образ Знаковий та символьний опис 

4 Основна 
функціональна 
продукція 

Методи модерування взаємодії зацікавлених сторін в віхових 
ситуаціях на підставі інформації, отриманої методами цілісної 
формалізації елементів середовища взаємодії зацікавлених 
сторін 

5 Рівень абстракції Рівень системної цілісності 

6 Категорії Проект, віхова ситуація, взаємодія, відношення, середовище 
взаємодії, гармонізована цінність, синергетична активність, 
проектна крос-культура, спільне бачення, однорідність, синергізм, 
антагонізм, конфлікт 

7 Об’єктивні закони, 
принципи 

Постулати цілісності, системності, додатковості; принципи 
ціннісно-орієнтованого управління взаємодією в віхових ситуаціях 
як системно-цілісної діяльності (узгодженості цілей, повної 
системи, єдиної основи, неповної детермінованості та 
стохастичності, розвитку, сатисфакції, комплексності, 
безперервності коригування цілей) 

8 Матеріальний носій  Фахівець з управління взаємодією в віхових ситуаціях, 
програмний комплекс типу СППР 

9 Апарат Методи теорії несилової взаємодії, когнітології в нечіткій 
постановці; правила нечіткого виводу 

10 Прикладна сфера Моделювання середовища взаємодії зацікавлених сторін як 
основи для організації та модерування їх взаємодії в віхових 
ситуаціях проектів 

 
Аналіз методологічних основ ЦОУВ як компоненту цілісної діяльності з 

управління проектами та програмами на основі моделі, запропонованій в роботі 
[34], показав, що віхова ситуація проекту являє собою такий момент часу в 
рамках життєвого циклу проекту, в якій одночасно «перетинаються» практично 
усі області знань з управління проектами та програмами, а механізм ціннісно-
орієнтованого управління взаємодією виступає своєрідною інтеграційною 
платформою їх «перетину». Як видно з табл. 4, реалізація дій в рамках восьми 
областей знань з управління проектами та програмами дають вхідну та ресурсну 
інформацію для виконання блоків дій на різних площинах механізму, а також 
потребують внесення змін в документацію проекту за результатами взаємодії 
зацікавлених сторін на площині П5. В такому ракурсі механізм ЦОУВ реалізує 
інтеграційну функцію стратегічних та оперативних управлінських дій в віхових 
ситуаціях проектів. При цьому, методи та інструменти в рамках областей знань з 
управління проектами в переважній більшості не «працюють» при виконанні дій 
на площинах П3 – П5 механізму. Ця пояснюється тим, що специфічна область 
площин П3 – П5 механізму пов’язана з так званими «м’якими» задачами, 
пов’язаними з керівництвом проектів та програм (лідерством, партнерством, 
управлінням проектними командами, прийняттям групових рішень, спілкуванням 
тощо). Аналіз елементів методологічних основ ЦОУВ (табл. 1), які відповідають  
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площинам П3 – П5 механізму, дозволяє виділити принципово іншу його функцію 
– основи системно-цілісної реалізації задач керівництва проектів та програм. До 
числа основних з таких керівних задач відносяться: управління знаннями, 
цінностями, конфліктами, довірою, спільнотою, відношеннями, переговорами. Як 
показано в табл. 5, дії, виконання яких передбачено механізмом ЦОУВ, в значній 
мірі «покривають» задачі керівництва проектами. Тобто, системні дії механізму 
утворюють певну цілісність, яка може розглядатись одночасно в контекстах 
задач управління знаннями, цінностями, конфліктами, довірою, спільнотою, 
відношеннями, переговорами. При цьому, така системно-цілісна функція 
механізму реалізується тільки в моменти віхових ситуацій проекту і не 
реалізується протягом етапів життєвого циклу проекту між віховими ситуаціями. 

Висновки та перспективи подальших досліджень у даному напрямку. 
Отримані результати дослідження свідчать, що ціннісно-орієнтоване управління 
взаємодією в проектах являє собою перспективний науковий напрям, який тільки 
починає формуватись. Підґрунтя розвитку цього напряму складають 
формалізовані в роботі методологічні основи цієї діяльності. Підходи, принципи, 
термінологічна система, методи та інструменти ціннісно-орієнтованого 
управління взаємодією в проектах на сьогодні потребують повномасштабної 
апробації, удосконалення, подальшого розвитку.  
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